
RIKSDAGENS PROTOKOLL
1916. Andra kammaren. Nr 101.

Tisdagen den 10 oktober.
Kl. 10,30 f. m.

§ 1.

Herr talmannen öppnade sammanträdet med följande ord:
Mina herrar! Anledningen till att vi i dag äro samlade på detta 

rum är, såsom redan i kallelsen antytts, det förhållande, att kretsen 
av kamrater inom andra kammaren drabbats av förlusten av tvenne 
dess ledamöter genom herrar Westerströms och Lindstams frånfälle. 
Båda hava endast en kortare tid tillhört kammaren — det var för 
båda deras andra riksdag, den som nu går. De hava därför heller icke 
varit i tillfälle att på något mera märkligt sätt ingripa i riksdags- 
arbetet. Så mycket hava de dock hunnit med, att de lämnat efter sig 
minnet av plikttrogna, aktade och värderade kamrater.

De tillhörde olika politiska partier. Men sådan har av gammalt 
varit och är allt fortfarande andan bland kamraterna här i kammaren 
— det är en heder och en lycka för vår riksdag att så är — att um
gänget och förbindelserna mellan kamraterna icke taga intryck av de 
partiskrankor, som eljes i politiken göra sig gällande. Ett uttryck 
härav är det också, att jag i dag kunnat ägna dessa båda våra hädan
gångna kamrater en gemensam aktningens och minnets gärd.

Frid över deras minne!
Anförandet åhördes av kammarens ledamöter stående.

§ 2.

Upplästes följande till kammaren inkomna protokoll:
Protokoll, hållet inför statsrådet och chefen 

för justitiedepartementet den 13 september IDIG.
Till justitiedepartementet hade från Kungl. Maj :ts befallnings- 

havande i Stockholms län insänts en den 25 augusti 1916 dagtecknad 
riksdagsmannafullmakt av innehåll, att sedan godsägaren Karl Kon
stans Westerström blivit utsedd till ledamot av riksdagens andra 
kammare för Stockholms läns södra valkrets för en tid av tre år, räk
nade från och med den 1 januari år 1915, men denna plats blivit ledig, 
vid förrättning enligt 67 § av lagen om val till riksdagen järnhand
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laren Eric Nillson, Södertälje, blivit utsedd att inträda såsom ledamot 
av nämnda kammare för tiden till den 1 januari år 1918.

Vid den granskning av fullmakten, som företogs inför statsrådet 
och chefen för justitiedepartementet samt vidare av vederbörande full
mäktige i riksbanken och riksgäldskontoret framställdes mot fullmak
ten ingen annan anmärkning än att den utfärdats vid en förrättning, 
som av Kungl. Maj:ts befallningshavande hållits, ehuru Kungl. Maj:t 
icke jämlikt § 28 riksdagsordningen dessförinnan, efter anmälan av 
riksdagens andra kammare, anbefallt befallningshavanden föran
stalta, att riksdagsman i Westerströms ställe utsåges.

Protokoll över vad sålunda förekommit skulle jämte den gran
skade fullmakten överlämnas till andra kammaren.

I ämbetet:
Sven Hagströmer.

Härefter yttrade

Herr Edén: Herr talman! Såsom framgår av det upplästa 
protokollet över granskningen av den inkomna fullmakten, har vid 
denna granskning en anmärkning blivit antecknad, nämligen att 
förrättningen inför Konungens befallningshavande skett utan att 
dessförinnan någon anmälan om den uppkomna ledigheten gjorts av 
kammaren hos Kungl. Maj:t och Kungl. Maj:t på grund av sådan an
mälan anbefallt länsstyrelsen att företaga den nya sammanräkningen. 
Det torde vara skäl att till kammarens protokoll understryka, att 
genom detta förfarande alldeles bestämt eu formell oegentlighet blivit 
begången. Ty om icke ett sådant understrykande sker, låter det ju 
tänka sig, att i något annat fall, där icke skälet för ledigheten är så 
uppenbart och oemotsägligt som här, något liknande skulle kunna 
förekomma och därigenom en kollision inträffa mellan Konungens be
fallningshavande och kammarens rätt att, medan den är samlad, prö
va uppkommande ledighet.

Då emellertid, trots denna oegentlighet, ingenting passerat, som 
på något sätt inverkat på resultatet av den nya sammanräkningen, 
och då ledigheten ju i detta fall är uppenbar, har jag icke något annat 
yrkande att göra än att kammaren godkänner den föredragna full
makten.

Vidare anfördes ej. Det upplästa protokollet lades till hand
lingarna: och beslöt kammaren att, med godkännande av den däri om- 
förmälda fullmakten, förklara herr Nillson i Södertälje behörig till 
riksdagsmannakallets utövande.

§ 3.
Till kammaren hade inkommit en så lydande attest:

Att Karl Lindstam. 36 år, gift, skräddare, riksdagsman, Udde
valla, avled å Uddevalla lasarett den 6 oktober 1916. Huvudd
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orsak: Cholelithiasis. Bidragande dödsorsaker: Cholecystitis perfo- 
rativa Pericholecyistitis suppuret.

Uddevalla den 9 okt. 1916.
Martin Ahlberg,

leg. läkare, underläkare.

Sedan attesten blivit uppläst, beslöt kammaren, jämlikt § 28 
riksdagsordningen, hos Konungen gorå anmälan om den genom herr 
Lindstams frånfälle uppkomna ledigheten inom kammaren; och blev 
ett i sådant avseende på förhand uppsatt förslag till skrivelse, som 
nu föredrogs, av kammaren godkänt.

Kammarens ledamöter åtskildes härefter kl. 10,45 f. m.

In fidem:
Per Cronvall.


